

法韵墨香 书香法院

鄂尔多斯市中院被评为市级“职工书屋”

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市总工会下发《鄂尔多斯市总工会关于命名2021年市级“职工书屋”示范点和市级“职工书屋”的通知》,鄂尔多斯市中院被评选为市级“职工书屋”。

在鄂尔多斯市中院,读书是一种风尚。近年来,鄂尔多斯市中院不断创新学习方式,畅通学习渠道,通过开展“图书漂流”活动,建成图书馆等举措,积极推进书香法院建设,不断激发干警的阅读兴趣,提升干警的阅读品味,努力营造健康、浓郁的学习氛围,有效推进学习型机关创建。

该院在办公区域显眼位置放置数字书架,干警以楼层为单位将自己喜欢的书统一放置于各楼层数字书架。捐书者(也称为“放漂人”)认真填写漂流卡,内容包括部门、姓名、放漂时间、书籍名称、内容介绍和推荐理由。干警可随时将喜欢的书取走,并在漂流记录上填写姓名、书籍名称、借阅时间,看完后要将书放回书架内并填写归还时间和读后心得,继续“漂流书”的漂旅程。

开展“图书漂流”活动,旨在为干警们搭



建立一个自由阅读的平台,以书会友,共享书籍,激发干警读书的兴趣,渲染人文气息,让干警们在“漂书”的过程中认识志同道合的书友,分享阅读感悟,营造阅读无处不在的良好氛围。

同时,鄂尔多斯市中院建成占地面积400平方米的图书馆,主要分为阅览区、藏书区、休闲区和电子阅览区等功能区,可同时容纳50人进行阅读,现有藏书10000余册,其中法律类图书占比70%,为干警钻研业务、舒缓压力,提升司法能力和水平提供了重要平台。

这里,是法律人思想碰撞的“网红”打卡点。查阅法律资料、研究疑难问题,亦或是奋笔记录;聚焦审判实务、法学理论、司法体制改革、法院发展等领域开展调研活动。视野开阔、厚学深研、知行合一的学术氛围悄然形成。在这里,干警们在一种充满仪式感的文化氛围中成长,也打造出了专属鄂尔多斯市中院的文化品牌。难得的小憩时光,对于忙碌的法院人来说异常珍贵,图书馆的某个角落,是他们修身、养性、平心的一方洞天。(杨妮)

我们在基层挺好的



夏日最热的时候已经过去,晚风带着阵阵凉意吹过纳日松高高的山脊,穿过一座座山,走过蜿蜒的小路,被连绵的山脉包围着的小镇里,有一座小楼还亮着灯。

一灯如豆,照亮一个小镇。

我们,就是那灯里的人。

这里是准格尔旗人民法院纳日松人民法庭,我们是纳日松法庭全体干警,是深夜里为这个小镇亮灯的人。

纳日松人民法庭地处矿区,案件量大,工作强度高,加班加点是我们的工作日常,准时下班倒成了让人不习惯地“异常情况”。

说真的,这不是我们梦想中工作该有的样子。可是,这世界上有的职业就是要有天然的使命感和责任感,它让你在困难面前忽然变得勇敢,面对生活条件的艰苦和繁重复杂的工作,我们看着左肩上的法徽,毅然选择接受。

那是初春乍暖还寒时,我们背着国徽带着电脑去巡回开庭;那是一个周末,我们放弃了陪伴家人的时间去维护当事人的家庭;那是炎炎夏日里的某天,为了解案件真相,我们不知道第多少次敲开了当事人家的门。

无论是阳光明媚还是风雪交加,无论面对什么样的当事人面对何等复杂的案情,无论是开车到了不需要步行的地方,还是一天跑七百公里去调取一页纸的证据。

如果说甘之如饴,那是假话。

可我们又不容辞,这是真的。

我们心甘情愿披星戴月,我们又不容

辞挺身而出。

我们深知,扎实的法学知识、良好的职业操守是一个合格的法律工作者的基本素质,可除了这些,更重要的是,我们心里要有一架天平,天平的一边是庄严公正的法律,而另一边,是我们始终不曾改变的,对人民的温柔守护。我们的披星戴月,我们的苦口婆心,无非是为了让每一个当事人都能在夜里安安稳稳的睡去,在早上清清爽爽的醒来。法律永远是一种平衡的艺术,它以最理智的条文表述着最温柔的内核,而我们,就是这理智和温柔的践行者。

为天地立心,为生民立命,为往圣继绝学,为万世开太平。这或许是一个太宏大的命题,或许也是个太遥远的梦想。可是选择成为了一名法律工作者,我们就注定选择了一条不那么容易的人生旅程。抱朴守拙,审慎坚韧,我们在日常的工作里,在平凡的岗位上,一点一滴将一个法律工作者的尊严与情怀,将这句宏大却终将实现的梦想,

刻在了骨头上,刻进了生命里。

你看,窗外又是漆黑的夜,法庭里却依然灯火通明。敲击键盘的声音,翻阅卷宗的声音,扫描仪刷刷扫过的不知是谁的故事,订卷机隆隆穿过的不知又是哪年的过去。

这是我们的工作,我们的法庭。我们的日子有时候挺苦的,可是,我们真的很充实,很快乐。

我们在基层,挺好的;看着老百姓肯定的眼神,挺好的;守着一个念想,朝着一个梦想往前奔,挺好的。

我们用亮到深夜的灯,用守护公正的心,用赤诚滚烫的血,浇灌着公平正义,我们见证着它成为一棵大树,遮天蔽日,郁郁葱葱,在每个过往行人的心里投下一片阴凉。

我们看着越来越多的人信仰正义,信仰法律,信仰公信力。

真的,挺好的。

(鄂尔多斯市准格尔旗人民法院 纳日松法庭 钱玉轩)

行书作品:毛泽东诗词《七律·人民解放军占领南京》节选 额尔古纳市人民法院党组成员 黄富玉

鐘山风雨起苍黄,百万雄师过大江。虎踞龙盘今胜昔,天翻地覆慨而慷。宜将剩勇追穷寇,不可沽名学霸王。天若有情天亦老,人间正道是沧桑。

陪你们「长大」

今年的旅行来的稍微晚了一些。本想着只是单纯的休息,今年就不出去旅行了,可是有次偶尔听到老爸说想去西安,我便提议西安三人行,在征求爸妈意见的过程中,我内心相当忐忑,并且几乎已经认定两位家长肯定不屑与我伍。没想到,过程意外顺利。

本想带两位老可爱坐飞机,可是机场在咸阳,想想还是有些许不便,故只能乘火车前往。因旅行提议过于仓促,只买到上中下卧铺票各一张,下铺预定给亲爱的母亲大人,本来上铺预定给我自己,却没想到老爸“飞檐走壁”,首先占领了上铺,果然身手不减当年,不愧是差点进国家队的选手。

梦想总是丰盈且美好,第一次带着老人

出游的我还略显稚嫩。老爸体力还不错,极力劝说我和老妈在炎热的阳光下单车骑行,路过错综复杂的钟楼,我甚至不知道该如何通过这车水马龙的街道,所幸老李同志方向感极强,带我们穿过层层路障,顺利到达了回民街。妈妈偶尔体力不支,走一段时间就需要停下歇息,我和老爸紧随其后保驾护航,当然还伴随着时不时的打趣,建议这位“美少女”以后多运动,争取走遍祖国的大好河山。

来西安之前,有许多小伙伴暖心向我建议,秦始皇兵马俑和骊山风景区游客众多,一定要三思而后行。我也是综合大家的意见,纠结着该不该去看看这个传说中的名胜古迹。思前想后,还是决定亲自领略一番。没想到,效果

出奇的惊艳,老李同志颇爱历史,紧跟着讲解员的步伐,不肯错过任何一个知识点。我也是听得津津有味,内心震撼极了,与之前存在于历史课本上的刻板印象相比,秦王朝的时代缩影变得生动而具体,这位始皇帝,功过千秋,丰功伟绩,形象瞬间立体了起来。

原本计划得满当当的行程,因为体力问题搁浅,也倒是多了更多的休息和思考的时间。这让我充分意识到出门旅行不仅仅限于“网红打卡”,而是要针对出行的主体来制定与之相应的计划,显然这次的长安故事的主角是两位年近六旬的大可爱,我不能仅凭自己的习惯和爱好而忽略父母的需求。

幼时,父母教我们人生的道理;长时,我

们带双亲游历山川。时过境迁,往日的意气风发甚至变成了一种胆怯,当社会化的便捷程度远超过他们“成长”的速度,当电子地图取代当面问路,我不知道他们的内心是否会有些许的落寞,是否会认为这个世界已经将他们抛弃?现在的社会是年轻人的社会,手机可以掌控一切,但是谁又会考虑到年长的父母甚至看不清小屏幕上的汉字,不会便捷支付,不会滴滴打车,站在陌生的城市不知所措。我们终会被时代的进步所抛弃,或早或晚,但是如果有可能,我希望自己手握地图,牵着父母的手,走在有山有水的地方,对你们说,前面就是那片海,可真美!

(包头市昆都仑区人民法院 李静)